ANALIZA MATEMATYCZNA 3.
LISTA ZADAN NR 2
GRANICE I CIAGLOSC FUNKCJI DWOCH ZMIENNYCH.

e Definicja. lim  f(z,y) = cjesli

(z,y)=(a,b)

Ve > 030 >0V(z,y) € Dy (V(r—a)2+(y—0b2<6) = (f(x,y) —c| <e).

e Dla wspéhrzednych biegunowych: jesli f(rcost,rsint) = ¢(r) - g(t) jest funkcja, rozdzielonych
zmiennych biegunowych i funkcja g jest ograniczona, czyli |g(t)| < M dlat € [0, 27), to warunek
lin% ©(r) = 0 implikuje zbieznosé . hnrz f(z,y) =0.

r— 0, 0

1. Obliczy¢ nastepujace granice funkeji:
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2. Zbada¢ istnienie nastepujacych granic. Obliczy¢ granice tam gdzie istnieja,.
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3. Uzasadni¢, ze nie istnieja nastepujace granice:
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D otm L9 am SV gy gy DY
(20)=(0.0) 7 (00)=(00) 2% + (a)=(00) 22 + 32
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4. Wyznaczy¢ punkty ciaglodci oraz punkty nieciagtosci nastepujacych funkeji

(sgn(z) = J2] dla z # 0 oraz sgn(0) := 0, natomiast [z] oznacza cze$¢ catkowita, ).
1) flzyy) = sgn(z+y) 2) [flz,y) = sgnlz)+sgnly) 3) flz,y) = [a]+ [y
22 —y? dla 2>y 21 dla y#0
= = - y
4) f(:v,y) { T —y dla r<vy 5) f(a:,y) { z dla y=0

5. Wyznaczy¢ punkty ciagltosci oraz punkty nieciagltosci nastepujacych funkcji w zaleznosci od
parametru ¢ € R

_ iyl dla 2?4yt <1 _ {2 +y? dla fal+fyl <1
) fley) = { ¢ dla 2y >1 D S@Y = ¢ dla 2|+ y >1
6. Zbada¢ dla jakich wartosci parametru ¢ € R podana funkcja jest ciagla na dziedzinie Dy.

@Y la (2,y) # (0,0) @D dla (2,y) # (

1 :L,7 — I2+y2 9 y I 2 :U’ — £B2+y2 ) y
) ) A @y =00 2O ol dla (o) = (
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3) flz,y) = ti(2+z) dla  (z,y) # (0,0) 4) flz,y) = xzfyz dla (z,y) # (0,
| o dla (z,y) = (0,0) | d dla (z,y) = (0,



